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  Αθήνα, 20 Φεβρουαρίου 2025 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον υπουργό Υγείας κ. Α. Γεωργιάδη 

Θέμα: « ‘’Κραυγή αγωνίας’’ για τη λειτουργία του Εργαστηρίου Ιατρικής 
Βιοπαθολογίας-Μικροβιολογίας του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Λάρισας» 

Επανέρχομαι με την παρούσα μου στη βάση πολλαπλών, προηγούμενων ερωτήσεών μου, στο πλαίσιο 
του κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε σχέση με τη λειτουργία κομβικών τμημάτων και εργαστηρίων του 
Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Λάρισας και, συγκεκριμένα αυτή τη φορά, για το Εργαστήριο 
Ιατρικής Βιοπαθολογίας-Μικροβιολογίας, το οποίο όπως χαρακτηριστικά επισημαίνει η Ένωση Ιατρών 
Ε.Σ.Υ και ειδικευομένων Π.Γ.Ν.Λ, οι κυβερνητικές πολιτικές έχουν καταδικάσει σε «αργό θάνατο». 

Ειδικότερα, η ως άνω Ένωση κάνει λόγο για ‘’απαράδεκτη υποστελέχωση, υποχρηματοδότηση και  
σχεδιασμένη απαξίωση, με την οποία το υπουργείο αντιμετωπίζει τις δημόσιες δομές υγείας […] με 
πρόσφατο θύμα και το Εργαστήριο Ιατρικής Βιοπαθολογίας-Μικροβιολογίας του Νοσοκομείου, το 
οποίο πνέει τα λοίσθια εξωθούμενο σε «προγραμματισμένο» θάνατο’’. 

Υπενθυμίζεται, παράλληλα, πως στο εν λόγω εργαστήριο του Π.Γ.Ν.Λ σήμερα και βάσει 
οργανογράμματος εργάζονται 5 ιατροί, εκ των οποίων η μία απουσιάζει με παρατεταμένη άδεια άνευ 
αποδοχών, ένας άλλος απουσιάζει σε παρατεταμένη αναρρωτική άδεια λόγω σοβαρού προβλήματος 
υγείας, ενώ στο Τμήμα εκπαιδεύεται στην αντίστοιχη ειδικότητα μόνο ένας ειδικευόμενος ιατρός. 

Η παραπάνω κατάσταση έχει ως αποτέλεσμα ότι οι εναπομείναντες ιατροί καλύπτουν 30 εφημερίες 
μηνιαίως (!),  διεκπεραιώνοντας ανά εφημερία 600 με 750 δείγματα βιολογικών υλικών (!), όγκος 
ειδικής εργασίας δηλαδή που αποδεδειγμένα δε μπορεί να διεκπεραιωθεί με συνέπεια, υπευθυνότητα, 
ακρίβεια και ταχύτητα από το στελεχιακά αποψιλωμένο Εργαστήριο Ιατρικής Βιοπαθολογίας-
Μικροβιολογίας του ΠΓΝΛ. 

Τονίζεται, επιπλέον, πως ο μοναδικός εφημερεύων ιατρός, σε 24ωρη βάση, θα πρέπει να ελέγχει και να 
εγκρίνει τα αποτελέσματα όλων των εξετάσεων του Εργαστηρίου, σε ένα πλαίσιο εξαιρετικά 
εντατικοποιημένης και επισφαλούς επιστημονικής εργασίας που προφανώς δεν επιτρέπει στο 
μοναδικό ειδικευόμενο να λάβει την κατάλληλη εκπαίδευση στο γνωστικό του αντικείμενο.   

Συνέπεια των παραπάνω δε, είναι πως εδώ και 3 χρόνια το ανωτέρω Εργαστήριο ενός κομβικού -για τη 
δημόσια υγεία ολόκληρης της Θεσσαλίας- τριτοβάθμιου Νοσοκομείου δεν δύναται να διενεργήσει 
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‘’στοιχειώδεις εξετάσεις, όπως καλλιέργειες βιολογικών υλικών, όπως π.χ κοπράνων ή φαρυγγικού 
επιχρίσματος, εν μέσω μάλιστα εμφάνισης επιθετικών στρεπτοκοκκικκών λοιμώξεων. 

Κατόπιν τούτων και δεδομένου ότι με αυτούς τους δυσμενείς όρους το Εργαστήριο Ιατρικής 
Βιοπαθολογίας-Μικροβιολογίας καλείται να συμβάλει και στη λύση δύσκολων διαγνωστικών 
ερωτημάτων, αλλά ταυτοχρόνως να επιμείνει και στην συνεχή ιατρική εκπαίδευση και εξέλιξη, όπως 
και την κλινικοεργαστηριακή έρευνα -πράγμα αδύνατο με τόσο περιορισμένο προσωπικό.  

Δεδομένου ότι μια εγκατάλειψη τέτοιου τύπου, εύλογα, γεννά υποψίες για μεθοδευμένη απαξίωση του 
Εργαστηρίου Ιατρικής Βιοπαθολογίας-Μικροβιολογίας του Π.Γ.Ν.Λ, προκειμένου να ενισχυθούν 
ιδιωτικά διαγνωστικά εργαστήρια, κατά την προσφιλή τακτική της κυβέρνησης της ΝΔ. 

Ερωτάται ο κ. υπουργός: 

-Αν είναι σε γνώση του, καθώς και πως απαντά σε όλα τα παραπάνω; 

-Αν θα προκηρύξουν οι υπηρεσίες του υπουργείου του άμεσα οργανική θέση πλήρους και 
αποκλειστικής απασχόλησης για το Εργαστήριο Ιατρικής Βιοπαθολογίας-Μικροβιολογίας, καθώς και με 
ποιους άλλους τρόπους θα συμβάλλουν στην ενίσχυσή του σε προσωπικό και πόρους; 

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

Ευαγγελία Λιακούλη 

 

  
 

 

 

 




